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JACKET DESIGNERS

Jackets are attributed to designers on the basis of signatures or initials, information in the Random House Papers at Columbia University, and, in a few cases, stylistic evidence. Designers who signed their work using initials only and are otherwise unidentified are entered under the first letter in the initial. Unsigned jackets by Paul Galdone, the most prolific designer of ML jackets, are identified on the basis of Galdone’s unpublished diaries which include detailed lists of his jacket designs for various publishers. Dates are indicated without qualification for jackets used on first ML printings and later jackets when the year they were first used has been established. Dates of other redesigned jackets are indicated as “circa” with the date of the earliest printing examined (e.g., c. 1940). Identities of many jacket designers remain to be established. Contemporary artists whose work was incorporated into (but not specifically created for) ML jackets are included. Earlier artists such as William Blake and Gustave Doré whose work was incorporated into ML jackets are noted in individual jacket descriptions only.

Additions and corrections to this list, including the full names of artists currently identified by surnames or initials, will be welcomed. Information can be sent to the author’s email address: aa3401@wayne.edu
http://www.aiga.org/content.cfm/medalist-emcknightkauffer 

AH
Ludwig, Napoleon (1933) 

Stephen Alcorn
These jackets feature a woodcut illustration by Alcorn on the front panel; the jacket designer is R. D. Scudellari.
Cellini, Autobiography (1985)  132c
Defoe, Moll Flanders (1985)  127.1e
Dostoyevsky, The Idiot (Giant, 1983)  G60b
Gissing, New Grub Street (1985)  130.2
Graves, I, Claudius (1982)  301.2
Hugo, Les Miserables (Giant, 1980)  G3b1; G3b2 [Quality Paperback Book Club printing]
James, Portrait of a Lady (1983)  291.2b
Lawrence, Sons and Lovers (1986)  99.3c
Roth, Portnoy’s Complaint (1982)  number
Stendhal, Red and the Black (1984)  177e
Valenti Angelo

check DPL book
Buck, Good Earth (1934) 
?Bulfinch
Burtt, ed. English Philosophers from Bacon to Mill (Giant, 1939) signed “VA” 
?Emerson (unsigned) 
?Franklin, Autobiography (c. 1940) unsigned  ... change bib entry if not confirmed
?Hart, War in Outline (1939) unsigned
Hawthorne, Scarlet Letter (1951) 
Hersey, A Bell for Adano (1946) 
Longfellow, Poems (c. 1940)
Maugham, Of Human Bondage (c. 1940) unsigned
Norris, The Pit (1934)
Prescott, Conquest of Mexico & Conquest of Peru (Giant, 1939)
Steinbeck, In Dubious Battle (1939)  322
Whitman, Leaves of Grass (Giant, 1940) 

Woolf, Mrs. Dalloway (1939) 

George Annand

Louÿs, Aphrodite (1933)

Young, The Medici (Giant, 1933)  G8
Paul Bacon

Dostoyevsky, Brothers Karamazov (1966)

Robert Ball

Petronius, Satyricon (1932)

Leonard Baskin

Kosinski, Painted Bird (1970)

Thomas Hart Benton

Steinbeck, Grapes of Wrath (1941)

Joseph Blumenthal

The following non-pictorial jackets are attributed to Blumenthal on the basis of stylistic evidence and, in a few cases, Blumenthal’s confirmation that he was the designer. None of Blumenthal’s jackets are signed. The introduction in fall 1939 of the ML’s larger format and Blumenthal’s redesigned binding meant that jackets for all existing ML titles had to be redesigned or adapted to the larger format. Blumenthal also created individually designed title pages for most titles in the larger format beginning in 1940.
Aiken, ed., American Poetry, 1671-1928 (c. 1941)  169.1b

Aiken, ed., Anthology of Modern American Poetry (jacket title) date  137.1b

Aiken, Comprehensive Anthology of American Poetry (jacket title, c. 1941)  169.1b;  (“newly edited” 1944)
Aiken, ed., Modern American Poetry (1937)  137.1b
Beerborm, Zulieka Dobson (c. 1941)  36d

Best Ghost Stories (1941)  67c  Note: The jacket incorrectly credits Reeve as the editor.  cf. Galdone?
Bierce, In the Midst of Life (1940)  143b
Brontë, Jane Eyre (1941)  260.1b
Butler, Erewhon and Erewhon Revisited (1941)  146c

Calverton, ed., Anthology of American Negro Literature (1941)  183c
Chaucer, Troilus and Cressida (1940)  327
Daudet, Sapho; Prevost, Manon Lescaut (c. 1941)  78.1d
Dreiser, Sister Carrie (c. 1941)  230b jackets A-C
Dumas, Three Musketeers (1941)  153.1b

Ellis, Dance of Life (1941)  180b
Fielding, Joseph Andrews (1939)  323  omit?  any other Blumenthal jackets like these
Fineman, Hear, Ye Sons (1939)  324  omit?
Forster, A Passage to India (1940)  330
France, The Crime of Sylvestre Bonnard (1941)  21.2b
Gissing, New Grub Street (1940)  130.1b
Gissing, Private Papers of Henry Ryecroft (1941)  45f

Homer, Iliad (c. 1941)  186.1b

Homer, Odyssey (1941)  187.1b

Hudson, Purple Land (c. 1941)  134b
Ibsen, Ghosts, An Enemy of the People, A Doll’s House, John Gabriel Borkman (1941)  6.1g
James, Philosophy of William James (1942)  119b

Joyce, Dubliners (c. 1941)  129.1b

Joyce, Portrait of the Artist as a Young Man (c. 1941)  156b, jacket A
Landis, ed., Four Famous Greek Plays (c. 1941)  178b

Lawrence, The Rainbow (1940)  138b
Lewisohn, The Island Within (1940)  329

Machiavelli, The Prince and The Discourses (1940)  328
Meredith, Diana of the Crossways (c. 1941)  14.2b
Meredith, Ordeal of Richard Feverel (1940)  144b
Milton, Complete Poetry and Selected Prose (1942)  354a

Molière, Plays (c. 1941)  110c

Nietzsche, Thus Spake Zarathustra (c. 1941)  9.1f

Pater, Marius the Epicurean (1941)  91d

Pater, The Renaissance (c. 1941)  79c

Pepys, Passages from the Diary of Samuel Pepys (1941)  89.1c

Petronius, Satyricon (c. 1941)  176b

Poe, Best Tales of Edgar Allan Poe (1940)  112c
Proust, Cities of the Plain (1938)  316a
Proust, Swann’s Way (1941 not seen)
Reeve, ed., Best Ghost Stories (1941) see under title.  Cf. Galdone
Renan, Life of Jesus (1941)  149b
Rousseau, Confessions (1946); illustration on jacket by Hugo Steiner-Prag; Blumenthal was responsible for the typographic design.  384
Russell, Selected Papers of Bertrand Russell (1940)  147b
Santayana, Philosophy (1942)  355
Schopenhauer, Philosophy (c. 1941)  165b

Schreiner, Story of an African Farm (1941)  140b
Short Bible (1940)??  cf orig ed (U Chicago)
Smollett, Expedition of Humphrey Clinker (1940)  179b

Smollett, Humphrey Clinker (jacket title, 1940)  179b

Spinoza, Philosophy (1941)  136b
Steinbeck, Tortilla Flat (1937)  304a-b
Stendhal, Charterhouse of Parma (1940)  298b
Stendhal, Red and the Black (c. 1941)  177b
Sudermann, Song of Songs (1940)  182b ok
Swinburne, Poems (c. 1941)  22e
Tacitus, Complete Works (1942)  350
Tomlinson, Sea and the Jungle (c. 1941)  152b
Turgenev, Fathers and Sons (1941)  20.1d
Van Teslaar, ed., Outline of Psychoanalysis 1941)  108c
Brenner

Balzac, Père Goriot & Eugénie Grandet (1946)

Barney Brienza

Brontë, Wuthering Heights (1933)  
Cummings, Enormous Room (1934)  
Lawrence, Sons and Lovers (1933)  
Proust, Guermantes Way (1933)  
Proust, Swann’s Way (1934)  
Proust, Within a Budding Grove (1934)  
Scott, Quentin Durward, Ivanhoe, Kenilworth (Giant, 1933)  G11a
Waugh, Vile Bodies (1933)  
Jacob Burck

Faulkner, Sanctuary (1932)  233.1a
C.

Dreiser, Sister Carrie (1932)

Mann, Magic Mountain (1932)  229
Cassens

Carroll, Complete Works (Giant, 1936)

Collins, The Moonstone & Woman in White (Giant, 1937)  G31 jacket A
Ferber, Show Boat (1935)

Gogol, Dead Souls (1936)
Graves, I, Claudius (1937)  301.1a-b
Malraux, Man’s Fate (1936)

Marx, Capital (Giant, 1936)  G24a jacket A
Myers, History of the Great American Fortunes (Giant, 1936)

Stendhal, Charterhouse of Parma (1937)

Thackeray, History of Henry Esmond (1936)

Warren Chappell

Cervantes, Don Quixote, Putnam translation (1964)  197.2a; (Giant,1965)  G14.2a
Cooper, Leatherstocking Saga (Giant, 1966)  G107
Gogol, Dead Souls, Guerney trans. (1965)  290.2
O’Neill, Ah, Wilderness! and Two Other Plays (1964)  559
Whitman, Leaves of Grass (1944); Leaves of Grass and Selected Prose (1951)  c. 1958)
Chappell also illustrated Fielding, History of Tom Jones (1943) and Tragedies of Shakespeare (1944) in the Illustrated Modern Library
SeymourChwast

Malamud, Two Novels: The Natural & the Assistant (1964) 
Cirlin

Cerf and Cartmell, eds., Sixteen Famous British Plays (Giant, 1943)  G64
Cokers

Gogol, Dead Souls (1936)

J. O’M. Cosgrave II

Wharton, Age of Innocence (1943)

Lewis C. Daniel

Wallace, Ben Hur (1933)

Davidson

Cellini, Autobiography (1928)

O’Neill, Emperor Jones; The Straw (1928)

Symonds, Life of Michelangelo (1928)

Duggan

Carlyle, French Revolution (Giant, 1941)  G12a jacket B
Fritz Eichenberg

Brontë, Jane Eyre (1956)

(?) Nietzsche, Philosophy (Giant, 1937)

Prescott, History of the Conquest of Mexico & History of the Conquest of Peru (Giant, 1936)

Sara Eisenman
Hardy, Tess of the D’Urbervilles (1979)  234.2b

Wilde, Plays of Oscar Wilde (1980)  241d
FB

Kipling, Kim (1950)

FE (see Fritz Eichenberg)
Art/Nat Falk (??-sig illegible)

McFee, Casuals of the Sea (1931)

Nat Farmer

Irving, Selected Writings (1945)

S. Neil Fujita

Bulfinch, Mythology (1960s?)  G13b jacket B
Dostoyevsky, Crime and Punishment (1968)  231c
O’Neill, The Emperor Jones, Anna Christie, The Hairy Ape (1969/70)  299c
Tolstoy, War and Peace (Giant, early 1970s)  G1.2 jacket B
Schopenhauer, Philosophy (1969/70)  165c

Smith, Wealth of Nations (1960s)  G30a jacket B
Steinbeck, Tortilla Flat (1969/70)  304c
GF(?)

Glasgow, Barren Ground (1936)

Paul Galdone

Galdone, whose work for the ML began in the late 1930s and extended to the mid-1950s, was responsible for more ML [pictorial] jackets than any other artist. (Blumenthal?) Unsigned jackets are attributed on the basis of Galdone’s professional diary, which lists his jacket commissions from a variety of publishers and what he was paid for each. I am grateful to Galdone’s widow for making the diary available to Alan Oestreich, editor of the newsletter, Modern Library Collector (1981–2008), and to Oestreich for making it available to me. (move to acknowledgments)

Adams, Education of Henry Adams (1938)

Austen, Complete Novels (Giant, 1938)

Brontë, Wuthering Heights (1940)

Brooks, Flowering of New England (Giant, 1941)

Browning, Poems and Plays (Giant, 1939)

Bulfinch, Mythology (Giant, 1940)  G13a jacket B
Bury, History of Greece (Giant, date)

Butler, Way of All Flesh (1940)

Calverton, ed., Making of Society (1937)  308a-b
Canfield, Deepening Stream (1938)

Carroll, Complete Works (1938--Giant or reg?
Casanova, Memoirs (1940)

Cellini, Autobiography (1938)

Cerf, ed., Great German Short Novels and Stories (c. 1940)

Cerf, ed., Three Famous Murder Novels (RH, 1941--same design used on Giant?)
Chaucer, Canterbury Tales (1938)

Chekhov, Plays (1939)

Chekhov, Stories (1938); Short Stories (1964)  232b, jacket B – 232f
Confucius, Wisdom (1938)

Conrad, Nostromo (1951)

Dante, Divine Comedy (1937)

Defoe, Moll Flanders (1937)

Dewey, Intelligence in the Modern World (Giant, 1939)

Dickens, David Copperfield (1940)

Dickens, Pickwick Papers (1940)

Dinesen, Seven Gothic Tales (date)

Dos Passos, 42nd Parallel (1937)  307
Dostoyevsky, Brothers Karamazov (1939)

Dostoyevsky, Brothers Karamazov (Giant, 1937)

Dostoyevsky, Crime and Punishment (1940)

Doyle, Adventures and Memoirs of Sherlock Holmes (1946)

Dumas, Camille (1939)  117a‑b
Eliot, Best-Known Novels (Giant, 1940)

Farrell, Studs Lonigan (Giant, 1938)

Faulkner, Absalom, Absalom! (1951)  434a
Fielding, Tom Jones (Giant, 1940)

Five Great Modern Irish Plays (1941)

Flaubert, Madame Bovary (1940)

Forester, African Queen (1940)

Forster, Passage to India (1946)

Freud, Basic Writings (Giant, 1938)

Gilbert & Sullivan, Complete Plays (Giant, 1938)  G23a jacket B or G23b?
Goethe, Faust (c. 1940)

Grimm and Andersen, Tales (Giant)

Hackett, Personal History of Henry the Eighth (1949)
Hardy, Mayor of Casterbridge (1937)

Hardy, Jude the Obscure (1938)

Hardy, Return of the Native (1938)

Hardy, Tess of the D’Urbervilles (1938)  234.1a jacket B
Hawthorne, Complete Novels and Selected Tales (Giant)

Haycraft, ed., Fourteen Great Detective Stories (1949)

Hellman, Four Plays (1942)

Hoffenstein, Complete Poetry (1954)

Hudson, Green Mansions (1940)

Hugo, Hunchback of Notre Dame (1941)

Ibsen, Eleven Plays (Giant, 1938)  G17 jacket B
Jessup, ed., Best American Humorous Short Stories (1939)

Joyce, Ulysses (Giant, 1940)

Kronenberger, ed., Anthology of Light Verse (1940)

Laotse, Wisdom (1948)

Lardner?

Lewis, Babbitt (1942)

Lincoln, Life and Writings (Giant, 1942)

Louÿs, Aphrodite (1937)

Marquand, Late George Apley (1940)

Melville, Moby Dick (Giant, 1944)

Merejkowski, Romance of Leonardo da Vinci (1940)  154b
Morley, Human Being (1940)

Myers, History of the Great American Fortunes (Giant, 1938)

Nash, Selected Verse (1946)

O’Neill, Nine Plays (Giant, 1941)

Overton, ed., Great Modern Short Stories (1940)

Peltz and Lawrence, Metropolitan Opera Guide (Giant, 1939)

Poe, Complete Tales and Poems (Giant, 1938)

Queen, ed., 101 Years’ Entertainments, (Giant)

Rolland, Jean-Christophe (Giant, 1938)

Sheean, Personal History (1940)

Starrett, ed., Fourteen Great Detective Stories (1940)  155b
Steinbeck, Tortilla Flat (1937)  304a-b
Tchekov see Chekhov

Tennyson, Poems and Plays (Giant, 1938)

Thackeray, Vanity Fair (1939)

Thoreau, Walden and Other Writings (1937)  305a-c
Tolstoy, Anna Karenina (c. 1940)

Tolstoy, Anna Karenina (Giant, 1939)  G21.1 jacket B
Tolstoy, War and Peace (Giant) G1.1 jacket B
Twain, Adventures of Tom Sawyer & Adventures of Huckleberry Finn (Giant, 1940)

Walton, Compleat Angler (1939)  319
Ward, Oracles of Nostradamus (1942)

Webb, Precious Bane (1938)

Welty, Selected Stories (1954)

Wilde, Picture of Dorian Gray & De Profundis (1939)

Wolfe, Look Homeward, Angel (Giant, 1939)

Woolf, To the Lighthouse (1937)  306a-b
Gellert

Smith, Wealth of Nations (1937)  G30a jacket A
George Giusti

Dreiser, Sister Carrie (1957)  230b jacket D
Milton Glaser

Roman Comedies

Singer, Selected Short Stories (1966)

Tolstoy, Short Novels, v. 1 (1965)

Tolstoy, Short Novels, v. 2 (1966)

Witold Gordon

Arabian Nights’ Entertainments (1932)

Edward Gorey

Fielding, Tom Jones ?????
Philip Grushkin

Tennyson, Selected Poetry (1956)

Hoffman

Paine, Selected Works; Fast, Citizen Tom Paine (Giant, 1946)

H. L. Hoffman

Huxley, Brave New World (1956)

Amy Hogeboom

Hardy, Tess of the D’Urbervilles (1932)  234.1a
Hynd

Butler, Way of All Flesh (1929)

Dostoyevsky, Brothers Karamazov (1929)

Hardy, Return of the Native (1929)

J.E.S

Morley, Parnassus on Wheels (1931)

J.L.

Bennett, Old Wives’ Tale (1931)

Huysmans, Against the Grain (1930)

Suetonius, Lives of the Twelve Caesars (1931)

Richard Jones

Austen, Complete Novels (Giant, 1933)

Albert de Mee Jousset

Alcott, Little Women (1950)

Jousset illustrated Little Women for the Illustrated Modern Library in date, but the series was discontinued before the volume was published. more
K.W.

Plutarch, Lives (Giant, 1932) G5a jacket A
E. McKnight Kauffer

Anderson, Winesburg, Ohio (1936)

Bellamy, Looking Backward (1942)

Bennett, Old Wives’ Tale (c. 1941)

Boccaccio, The Decameron (c. 1941)

Butler, Way of All Flesh (1932)

Cervantes, Don Quixote (c. 1941)

Clausewitz, On War (Giant, 1943)

Du Maurier, Rebecca (1943)

Faulkner, Go Down, Moses (1955)

Faulkner, Light in August (1950)

Faulkner, Sanctuary (1940)  233.1c
Gautier, Mademoiselle de Maupin & One of Cleopatra’s Nights (c. 1941)

Hammett, Maltese Falcon (c. 1941)

Hemingway, Sun Also Rises (c. 1941)

Hudson, Green Mansions (mid-1940s)

Huxley, Point Counter Point (1930)

James, Portrait of a Lady (c. 1941)

Lawrence, Women in Love (c. 1941)

Maurois, Disraeli (1942)

Melville, Moby Dick (Giant, 1944) with illustration by Rockwell Kent.
Palgrave, Golden Treasury (1944)

Perelman, Best of S. J. Perelman (1947)

Rabelais, Gargantua and Pantagruel (c. 1941)

Rabelais, Complete Works (Giant, 1944)

Spaeth, Guide to Great Orchestral Music (Giant, 1943)  (?) unsigned

Stoker, Dracula (c. 1941)  231b
Sterne, Tristram Shandy (1940)  158.1b
Sterne, Tristram Shandy & A Sentimental Journey (Giant, 1941)

Symonds, Life of Michelangelo (c. 1941)

Thackeray, History of Henry Esmond (c. 1941)

Wright, Native Son (1942)

Young, The Medici (1930)

Rockwell Kent

Kent, Wilderness (1930)  incorporating illustration by Kent
Melville, Moby Dick (1932; 1940)  incorporating illustrations by Kent
Melville, Moby Dick (Giant, 1944)  jacket designed by E. McKnight Kauffer incorporating illustration by Kent
Pushkin, Poems, Prose and Plays (Giant, 1943)  incorporating illustration by Kent?
Voltaire, Candide (1941)

Kidd

Cooper, The Pathfinder (1952)

Fritz Kredel

Boswell, Life of Samuel Johnson (1952)  450
Dinesen, Out of Africa (1952)  447
Morier, Adventures of Hajji Baba of Ispahan (1954)  467
Kredel also illustrated two volumes in the Illustrated Modern Library: The Holy Bible (1943) and Comedies of Shakespeare (1944), and colored the Tenniel illustrations in Alice in Wonderland (1947/48)

L.

Conrad, Victory (1932)

Dante, Divine Comedy (1932)

Hemingway, Farewell to Arms (1932)

Hughes, High Wind in Jamaica (1932)

Huxley, Antic Hay (1933)

Keats and Shelley, Complete Poetical Works (Giant, 1932)  G4a jacket A
Lewis, Arrowsmith (1933)

Petronius, Satyricon (1936)

Strachey, Eminent Victorians (1933)

Richard A. Loederer

Boccaccio, The Decameron (1931)

Brontë, Jane Eyre (1933)

Conrad, Lord Jim
Hudson, Green Mansions

Hugo, Les Misérables (Giant, 1931)  G3a, jacket A
Tolstoy, Anna Karenina (1931)

Tolstoy, War and Peace (Giant, 1931)  G1.1 jacket A
Tomlinson, Sea and the Jungle (1932)  152a, jacket C
(Gisella?) Loeffel

Walpole, Fortitude (1930)

Joseph Low

Shapiro, ed., Medieval Philosophy (1964)

Shapiro and Curley, eds., Hellenistic Philosophy (1965)

Freund Lurye (or Freund-Lurye?)

Chekhov, Best Plays (1956)

M.G.

Crane, Maggie, A Girl of the Streets and Other Stories (1933)

Leo Manso

Benét and Aiken, eds., Anthology of Famous English and American Poetry (Giant, 1945)
Alfred Maurer
Cervantes, Don Quixote (Giant, 1938) G14.1 jacket B
Meek

Malraux, Man’s Fate (mid-1940s)

John Murello

Spark, Memento Mori & Ballad of Peckam Rye

N.B.

Wilder, The Cabala (1931)

Newman

Bulfinch, Mythology (Giant, 1934)  G12 jacket A
Dickens, David Copperfield (1934)

Fitzgerald, Great Gatsby (1934)

Hemon, Maria Chapdelaine (1934)

Hugo, Les Miserables (Giant, 1935)  G3a jacket B
Maugham, Moon and Sixpence (1935)

Reed, Ten Days That Shook the World (1935)  280.1a
Roberts, Time of Man (1935)

Thucydides, Complete Writings (1934)

Wolfe, Look Homeward, Angel (1934)  G15 jacket A
Zola, Nana (1935)

O’Toole

Dostoyevsky, The Possessed (1951)

Irving Politzer

Huneker, Painted Veils (1930)

Komroff, ed., Oriental Romances (1930)

H. Post

Poe, Best Tales (1936)

RCJ

Thackeray, Vanity Fair
Ernst Reichl

Plutarch, Lives (Giant, 1934)  G5a jacket B
Saroyan, Daring Young Man on the Flying Trapeze (1941)

Stein, Three Lives (1933)

Winold Reiss

Parkman, Oregon Trail (1949)

RG

Douglas, South Wind (1933)

RIK

Swift, Gulliver’s Travels, A Tale of a Tub, Battle of the Books (1931)

Riki

Aristotle, Introduction to Aristotle (1947)

Aristotle, Politics [unsigned] (mid/late 1950s)

Fast, The Unvanquished (1945)

Greene, ed., Anthology of Irish Literature (1954)

Herodotus, Persian Wars (1947)

Oates and O’Neill, ed., Seven Famous Greek Plays (c. 1955)

Boardman Robinson

Dostoevsky, The Idiot (Giant, 1942)

Robinson also illustrated one volume in the Illustrated Modern Library: Whitman, Leaves of Grass (1944)

George Salter

Bemelmans, My War with the United States (1941); adapted from Salter’s jacket for the RH edition
Boccaccio, The Decameron, Winwar trans. (1955)

Burrell and Cerf, eds., Anthology of Famous American Stories (Giant, 1953)

Camus, Notebooks 1935-1942 (1965)  1963
Camus, Notebooks 1942-1951 (1970)?? Orig trade ed. signed?

Camus, Resistance, Rebellion, and Death (1963)

Carroll, Complete Works of Lewis Carroll (Giant, 1954)  G26a jacket C
Cerf and Moriarty, eds., Anthology of Famous British Stories (Giant, 1952)

Cervantes, Don Quixote, Illus ML 1946 (Hansen)
Dickens, Posthumous Papers of the Pickwick Club (Illus ML, 1943) Hansen

Dostoyevsky, Bros K 1943 (Illus?) 1943 design only – OMIT
Healy and McComas, eds., Famous Science-Fiction Stories (Giant, 1957)

Kafka, The Trial (1961) or just RH ed???? Hansen says ML
Paul, Life and Death of a Spanish Town (1943)  358
Santayana, Sense of Beauty (1955) Hansen
Spengler, Decline of the West (Giant, 1965) quote Hansen p. 189: “Salter’s design for 1962 Knopf ed., altered here without permission and signature omitted.”
Stendhal, Red and the Black (1957)  OR 1953???? see Hansen
Styron, Lie Down in Darkness (1964) OR 1979 ED???? Hansen
Tolstoy, Selected Essays (1964) Hansen
Tolstoy, Short Stories, v. 1 (1964) Hansen 
Tolstoy, Short Stories, v. 2 (1965) Hansen
Wise and Fraser, eds., Great Tales of Terror and the Supernatural (Giant, 1947)
R. D. Scudellari


see also Stephen Alcorn
Brontë, Wuthering Heights (1926)  120.2b
Dewey, Human Nature and Conduct (1977)  195.2c
Dostoyevsky, Crime and Punishment (1978)  228.3b
Dostoyevsky, The Possessed (1977)  288c
Hardy, Jude the Obscure (1978)  145.3b
Hardy, Tess of the D’Urbervilles (19

Joyce, Dubliners (1978)  129.2b
Stoker, Dracula (1978)  231d
Hugo, Les Misérables (Giant, 1980)  G3b1, G3b2

James, Varieties of Religious Experience (1978)  296d
Lawrence, The Rainbow (1980)  138d
Lawrence, Sons and Lovers (1978)  99.3b
Lawrence, Women in Love (1977)  302d
Plato, Works of Plato (1977)  204e
Thoreau, Walden and Other Writings (1977)  305e
SLH (alph?)
Maupassant, Short Stories (1932)

Wilde, Poems and Fairy Tales (1932)

Georges Schreiber

O’Neill, Long Voyage Home (1940) painting jacket illus.
Max Schwartz

Merejkowski, Romance of Leonardo da Vinci (1928)  154a, jackets B, D, and E
William Sharp

Day, Life with Father (1944)

Henry, Best Short Stories of O. Henry (1945)

Twain, A Connecticut Yankee in King Arthur’s Court (1949)

Sharp also illustrated two volumes in the Illustrated Modern Library: Dostoyevsky, Brothers Karamazov (1943) and Famous Ghost Stories (1946)
St

Shakespeare, Comedies (1944)

Shakespeare, Histories and Poems (1944)

Shakespeare, Tragedies (1944)

Edward Staloff

Dumas, Three Musketeers (1931)  153.1a, jacket C
Homer, The Illiad (1931) text: “probably by Staloff”
Homer, The Odyssey (1931)

Whitman, Leaves of Grass (1929)

Hugo Steiner-Prag

Rousseau, Confessions (1946); illustration on front panel by Steiner-Prag; typographic design of jacket by Joseph Blumenthal.  385
Ampelio Tettamanti

Pasternak, Doctor Zhivago (Giant, 1962); adapted from the original jacket used for the Pantheon Books edition (and other editions internationally?)
L. Trevisan

Mansfield, Garden Party (1931)

VA (Valenti Angelo?)

Burtt, ed., English Philosophers from Bacon to Mill (Giant, 1939)
Harold Von Schmidt

Cather, Death Comes for the Archbishop (1931)

WC

Carlyle, French Revolution (Giant, 1934)  G12a jacket A
Dos Passos, Three Soldiers (1932)

Franklin, Autobiography (1932)

Hammett, Maltese Falcon (1934)

James, Philosophy of William James (uniform philosophy jacket, 1934)  119a
Marx, Capital and Other Writings (uniform philosophy jacket, 1932)

Nietzsche, Beyond Good and Evil (uniform philosophy jacket, 1933/34) seen on eBay

Nietzsche, Thus Spake Zarathustra (uniform philosophy jacket, 1939 or earlier)

Plato, Works (uniform philosophy jacket, fall 1935)

Schopenhauer, Philosophy (uniform philosophy jacket, 1935 or earlier)

Spinoza, Philosophy (uniform philosophy jacket, 1932)

Lynd Ward

Pearson, Studies in Murder (1938)

Miriam Woods

Cerf and Cartmell, ed., Sixteen Famous European Plays (Giant, 1947)

Faulkner, The Sound and the Fury & As I Lay Dying
Murphy and Bachrach, eds., Outline of Abnormal Psychology (1954)

Wuyts

Balzac, Droll Stories (1931)

Boswell, Life of Samuel Johnson (Giant, 1931)  G2a
Casanova, Memoirs (1929)

Cervantes, Don Quixote (1930)

Corvo, History of the Borgias (1931)

Goethe, Faust (1930)

Hemingway, Sun Also Rises (1930)

James, Turn of the Screw; Lesson of the Master (1930)

ZIM
Fielding, Tom Jones (1931)
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